

# Сильная воля и вера в справедливость

Как «Железный кулак» изменил региональное мышление

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, будучи архитектором исторической Победы в Отечественной войне, создал две параллельные реальности - если армянское общество до сих пор посылает голову пеплом, скорбя о погибших военнослужащих и не зная, куда двигаться дальше, граждане нашей страны по приказу Верховного Главнокомандующего с энтузиазмом восстанавливают освобожденные от оккупации территории.

**Хюгут САЛМАНОВ,**  
«Бакинский рабочий»

Глава государства до и после Отечественной войны неоднократно предлагал официально Иревану ускорить подписание мирного договора, однако на фоне тамошних уличных протестов и безответственных требований реванша слышал в ответ лишь нелепые отговорки о невыгодности соблюдения трехстороннего Заяв-



ления за подписью президентов Азербайджана и России, а также премьер-министра Армении Никола Пашиняна. Но ведь это не означает приостановки регионального процесса, просто его надо вести в силовом треке, принуждая оппонента к единственно верным решениям. Дополнительные вливания в военно-промышленный бюджет - наглядный пример для правильности соседней страны.

Как заявил Президент Ильхам Алиев во время подведения итогов первого полугодия на заседании Кабинета

Министров, «в бюджет были внесены дополнения, проведена корректировка и военные расходы значительно увеличены, а значит, для этого есть основания. Мы определили военные расходы в прошлом году, когда утверждался бюджет на нынешний год, и считали, что этого достаточно. Однако впоследствии из-за невыполнения Арменией обязательств и по другим весомым причинам мы посчитали, что военные расходы необходимо увеличить».

⇒ 3

## И вера в справедливость

Причем с уклоном на приобретение оружия с высокотехнологическими возможностями. Сколько нужно, столько и будем увеличивать, потому что нам хорошо известно, что такое война, оккупация, мы также хорошо знаем, что такое угроза и в любой момент должны быть готовы обеспечить свое право на полный суверенитет любым законным путем».

Президент знает цену официальным заявлениям - 27 сентября 2020 года в первые часы войны Турция, Пакистан, Афганистан, Украина и ряд других стран выразили решительную поддержку военной операции по наказанию зарвавшегося агрессора. ООН и большинство государств призвали обе стороны к прекращению военных действий, деэскалации ситуации и безоговорочному возобнов-

рован впервые в истории сражений, он, как и двухсотлетней давности «сумасшедший» переход войск генерала Александра Суворова через Альпы, внесен во все военные учебники.

Вообще, Отечественная война - новая страница истории XXI века, и главная причина тому - непоколебимая политическая воля главы государства, который сумел переломить позицию Совбеза ООН, что теоретически было сделать легко, однако на поверку - весьма трудно. Обратите внимание - на одной чаше весов четыре резолюции,

через сутки Пашинян был вынужден подписать акт капитуляции, приняв условия Президента Азербайджана. И снова мир увидел, как невозможное становится явным - если дипломаты с пеной у рта десятилетиями обсуждали перспективное освобождение пяти низинных районов Карабаха, а затем гипотетическую передачу Кяльбаджарского и Лачинского районов под контроль международных миротворческих сил, то ночью 10 ноября 2020 года стало ясно, что все указанные территории плюс Шуша и Гадрут (в качестве бонуса за доблесть Национальной армии) являются неотъемлемой частью Азербайджана, а о пресловутой аббревиатуре «НКР» речи и вовсе нет.

Другой момент - наши солдаты при очевидно варварском поведении самих армян разгромили сразу несколько мифов о «воинственности», «доблести» «древности» и «культуре» соседнего народа. Их массовое бегство с поля боя, продажа за бесценок могильных плит, принадлежащих азербайджанцам, поджог лесов и жилых домов, вывоз даже унитазов в глазах современного человечества значительно перевешивают «исторические» хроники времен Тиграна.

В тартарары провалились и их попытки списать горечь поражения на израильские ударные беспилотные летательные аппараты «Хароп» и их турецкие аналоги «Байрактар ТВ2», а также «бессмертных международных наемников». Причина Победы в Отечественной войне проста - наши солдаты воевали за свою Родину, а потому были дисциплинированы, мотивированы, действуя более четко и метко, в соответствии с передовыми боевыми методиками, что является важным дополнением к техническому преимуществу.

Важный компонент Победы в Отечественной войне - информационная составляющая, кото-

лаясь на фейковые данные, типа «участия Турции в конфликте, использования нашей армией самолетов НАТО F-35, привлечения наемников из Сирии и Ливии, нарушения режима прекращения огня» и пр., которые целенаправленно повторялись в интервью с Президентом Ильхамом Алиевым. Глава нашего государства каждый раз наповал сражал эти обвинения неопровержимыми доказательствами, фактами и аргументами, советовал посмотреть карты административного деления и тексты договоров, в которых нет ни одной армянской фамилии и местности. Он довольно наглядно рассказывал об истории Карабаха, причинах конфликта, пользуясь случаем, доводил до мировой общественности подлинные факты. Обратим внимание на вопрос журналиста немецкого телеканала ARD и ответ президента. Вопрос: «Отчего Карабах настолько важен для Азербайджана? Там имеются какие-либо ресурсы или это носит символический характер?» Ответ: «Важны ли для вас Эльзас и Лотарингия? Важна ли для вас Бавария? Или Рейн-Вестфалия? Это наша земля, наша территория, признанная на международном уровне. Дело не в ресурсах. Основные ресурсы здесь, в Баку. Это вопрос справедливости, это вопрос национальной гордости и международного права».

Ответ был емким, исчерпывающим, и в то же время настолько эффективным, что вряд ли какой-нибудь западный корреспондент впредь решится задать Президенту подобный вопрос.

Президент Ильхам Алиев сделал все возможное, чтобы вопрос Нагорного Карабаха всегда стоял на повестке дня. Об этом он говорил во всех своих речах и выступлениях, с трибун международных организаций, во всех интервью и встречах с мировыми лидерами. Он старался, чтобы все знали - нельзя ставить на одну чашу весов потерпевшую сторону и оккупанта, и это тоже заслуга главы государства, который первым в современной истории сумел убедить в этом и ООН, и прочие международные организации.

Есть еще один момент - национального самосознания, когда наш народ поднимает высоко над головой портрет своего лидера Ильхама Алиева, а по ту сторону границы Пашиняна откровенно высмеивают. «Где дорога в Джабраил, Пашинян? Ты в Шуше строил здание парламента, и где оно? - Все провалилось в преисподнюю», - эти слова Президента Ильхама Алиева превратились в крылатые выражения не только здесь, но даже среди народа, возглавляемого горе-премьером.

Так что у Армении по всем параметрам нет шансов на уклонение от обязательств, а затягивание времени в расчете на гипотетические изменения в геополитической конъюнктуре официальному Иревану обойдется еще дороже, так как одно дело добровольное участие в региональных проектах, и совсем другое - принудительный привод за ухо и привлечение к общественным работам.



лению переговоров, с призывом соблюдать нормы международного права, а значит негласно тоже поддержали позицию официального Баку. Но несмотря на то, что гуманитарное прекращение огня, принятое Совбезом ООН, поддержанное Международным Комитетом Красного Креста и принятое как Арменией, так и Азербайджаном, официально вступило в силу 10 октября, в ту же ночь террористические акты вооруженных сил Армении были совершены в отношении десятков жителей Гянджи, Тертера и Барды, погибших от артобстрелов. В результате варварских действий армян перемирие было грубо нарушено, а обмен ранеными и пленными прекращен. Уже после этого содержание и тон интервью главы государства стали наполнены осторожным оптимизмом, а позиция международного сообщества в отношении правительства Никола Пашиняна стала радикальной - к нему перестали обращаться даже российские и французские издания, боясь растерять постоянную аудиторию.

Обычно нам показывают картинку конечного результата, однако ни у кого нет сомнений в том, что операция по освобождению скалистого и неприступного города Шуша от оккупации останется в истории навсегда. Ввиду того, что войти в город на танках или с помощью артиллерийского огня и воздушных ударов - был не вариант, в качестве действенной альтернативы была выбрана тактика рукопашного боя. Поскольку «безумный шаг» был апроби-

принятые организацией почти три десятилетия назад, невыполнение которых бьет по ее и без того расшатанному реноме, на другой чаше - излюбленный дипломатами статус-кво, которые под стабильностью подразумевают заболоченность. Президенту Ильхаму Алиеву и его сыгранной внешнеполитической команде пришлось приложить массу усилий, чтобы мир принял в качестве непреложной ис-

**Президенту Ильхаму Алиеву и его внешнеполитической команде пришлось приложить массу усилий, чтобы мир принял в качестве непреложной истины примат территориальной целостности и права государства на защиту суверенитета**

тины примат территориальной целостности и права государства на защиту суверенитета.

Континентальная Европа восприняла этот постулат как должное после активизации сепаратистов Каталонии и Корсики, Великобритания - после официальной позиции парламента Шотландии, в Китае углубились разногласия в Уйгур-Синдзяньском национальном округе. Мир согласился с реальностью, взвесив все за и против, безропотно выслушав 8 ноября торжественную речь Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева, сообщившего народу радостную весть об освобождении города Шуша, предпринявшего исход войны. На следующий день пришло известие об освобождении еще более чем 70 сел, когда посыпалась вся хваленая оборона агрессора, а еще

рая также была за нами, причем при непосредственном участии главы государства. Понятно, что правительство Армении ложными посылами агитпропа во главе с Пеговым и ему подобными о «продвижении на Баку», «тактических отступлениях», «огненном кольце вокруг Гянджи» сделало все для недоверия к нему. Но и Президент Ильхам Алиев глубокими знаниями, железной логикой, неопровержимыми аргументами сумел практически в одиночку нейтрализовать клеветническую кампанию проармянских СМИ, разрушив информационный фронт противника. Ряд западных корреспондентов, получивших специальное задание, вводили общественность в заблуждение и выдвигали необоснованные обвинения в адрес азербайджанской стороны, ссы-